



# 屏東教育大學 校訊

## 李賢哲

國內郵資已付  
臺灣南部區  
郵政管理局  
許可證  
屏東縣字第002號  
新聞紙類

第四〇六號執照登記為新聞紙

行政院新聞局登記證局版誌第六四一號

●發行人：李賢哲 ●編輯：研究發展處就業暨校友服務組 ●發行所：國立屏東教育大學 ●地址：屏東市民生路4-18號 ●印刷：巨達印刷事業股份有限公司

### 新疆教育訪問團 蒞校參訪活動紀實～



中國大陸新疆教育訪問團由新疆維吾爾自治區教育廳外事處王莉莉處長率領一行共6人於本（103）年5月23日蒞校參訪交流。抵達當日由本校李賢哲校長率領本校教育學院張慶勳院長、簡成熙教務長和人事室林忠孝主任等人及現於本校交換學習之新疆師範大學9名學生共同與會出席參與座談交流。

首先，由本校李校長代表本校師生誠摯歡迎新疆教育訪問團蒞臨，並於會中提及本（103）年8月1日本校與屏東商業技術學院將整併為「屏東大學」，兩校合校將會有更多與不同領域做交流之機會。隨後，訪問團王處長並代表該團員們表示此行期盼繼續延續本校與新疆師範大學兩校之間的合作，讓兩岸高校之教育交流規模更有成效。此外王處長也對新疆做了簡短介紹，並說在新疆有一句話「不到新疆不知中國之大！」，新疆地區總面積166萬平方公里，邊際線有5,600公里，和八個國家接壤，總人口有兩千多萬人，36所高校，新疆省內有47個少數民族，烏魯木齊市區民族有13個，整個新疆省使用7種語言進行教學，單單大學學測考試就得需要使用5種語言，因此在新疆雙語教育為各級學校在教學上的一大特色。最後王處長也代表訪問團之各校誠摯地邀請，希望本校師生們能至新疆訪問交流。

會中，新疆師範大學國際文化交流與合作處武勝利副處長提及本校為新疆師範大學第一所與臺灣高校簽署的學校，現新疆師範大學為新疆省教師培訓中小學校長的國培計畫，此行除了探視新疆師大學生之外，也希望未來新疆的中小學校長培訓及教師進修，亦能至本校進行培訓，進一步深化兩校之交流。緊接者，新疆師範大學財經交流大學國際交流處唐群副處長也介紹到該校為新疆地區唯一的一所財經院校，專業在財經管理，但也有理學、法學、文學和工學等專業領域，期盼未來能與本校有更進一步合作的可能性。會談結束後，訪問團也前往參觀本校圖書館及室內溫水游泳，並對本校留下深刻印象。（體育學系碩士班林書瑜）

### 本校第67屆全校游泳比賽～



為倡導正當運動風氣，提升游泳技術水準，促進本校教職員工生身心健康暨選拔游泳選手，本校於本（103）年5月28日舉辦第67屆全校游泳比賽。本次比賽是由學生事務處體育室主辦，體育學系及學生事務自治會協辦，於本校林森校區新建游泳池暨體適能館進行。

活動開始，由本校李賢哲校長親自主持並鼓勵所有參賽者。整場活動包含自由式、蛙式、仰式、蝶式及混合式的游泳競賽，游泳接續跑步的小鐵人競賽，以班級為單位的600公尺水中接力賽，此外還有水中拔河、水球比賽、水中尋寶及努力向上、獨木舟接力等兩項趣味競賽。其中小鐵人競賽（以乙組為例）的男性參賽者需游泳300公尺，隨後接著跑走操場四圈（1600公尺），女性參賽者則需游泳300公尺，隨後跑操場兩圈（800公尺），完者即可獲得參加獎，以獎勵其運動精神。

水運會提供本校教職員工生間重要的交流平台，大家透過這樣的活動，可以互相切磋游泳技巧，也可以藉由趣味水上活動，達到娛樂、減壓的效果，除了鍛鍊體魄外，更可放鬆心靈，重回職場後，也可提升工作效率，而學生社團則可藉此學習該活動的籌備與流程之設計。

近日許多社交網路平台都有同學們參與這場比賽的照片，但是不論是否成功奪冠，照片中，總是不缺大家歡喜的笑容，在此要讚許所有與會人員的精神，因為有大家的參與，才讓這場活動辦得有聲有色、精采萬分，也讓這場活動在大家心中留下美好的回憶，並延續至下一屆的游泳比賽。（社會發展學系林俊佑）



### 「在興趣與工作之間從廣播談起」講座心得



本校中國語文學系於本（103）年5月12日在本校五育樓三樓視聽教室舉辦「在興趣與工作之間——從廣播談起」專題演講。本次講座，邀請到知名廣播節目主持人舜平擔任主講者，提供給有志投身於廣播業或其他領域工作的同學一些寶貴的建議。

應徵一份新工作的第一關就是面試，儀容要把握乾淨整齊大方的原則，面試的關鍵在於你的內容，要把握三個重點：講故事、講重點、講笑話，適時展現自己的幽默、個人特色和親和力，面試時自己要投入這個過程，才是最重要的。

許多年輕人剛踏入職場，總覺得對於工作不滿意，可能薪水和工作量不成正比，也可能上司不夠器重自己，想要到其他地方找尋更適合自己的工作，舜平老師說其實這種時候更不應該離職，而是要學會妥協，妥協並不是丟臉的事情，而是一門必修課，這一個過程是一種歷練，要學著去看優點而不是盡看缺點，歷練的過程固然痛苦，但歷練可以帶來人脈、機會、經驗，不要因為不喜歡或無法忍耐而拒絕歷練；薪水是工作的重要考量，但錢不是最重要的，如果真心喜歡這一份工作，退而求其次，能夠做自己喜歡的事情，那也是一種幸運，磨久了，幸運之神一定會眷顧你的。

社會是現實的，所以不管有多優秀多有人氣，樹大就是招風，所以不論自己在什麼位子上，都不能忘記謙虛，如果要走是很快的，因為別人不是非你不可，工作不是價高者得，也不是價低者得，而是適合者得，所以永遠都要做好準備，在還沒準備好前就坐上那個位子，是對那個職位的污辱，也是對自己的污辱，唯有不斷的練習，儲備好自己的能量，才能找到真正適合自己的工作。（中國語文學系王靜儀）



## 職涯發展系列活動～ 「發現你的天賦與熱情」講座

本校研究發展處就業暨校友服務組與畢業生聯合會於本（103）年5月27日晚間合作辦理職涯發展系列活動～「發現你的天賦與熱情」講座，邀請到好事聯播網節目總監翁碧蓮老師蒞校演講。翁老師首先推薦「與神對話」、「曠野的聲音」及「讓天賦自由」等書籍，並用其獨特且充滿溫暖的演講方式，鼓勵學生努力去探索自己的天賦，從中挖掘自己的興趣，當同學能夠找到自己的天賦與興趣重疊的地方，那就是你這一生可以積極努力的天命，你可以努力的去擁抱它，並從事相關的工作。另外，翁老師也鼓勵同學「如果還找不到你愛做的事情時，那就先開始愛你做的事情」，不要著急，但是一定要努力去思考自己的天命所在。

活動的隔天晚上，有一段小插曲，翁老師特別於高雄港都電台廣播節目中，點播歌曲給本校努力追逐夢想的同學，鼓勵本校所有同學「當你有真心想要實現的的理想時，全宇宙都會幫助你，只要相信自己，努力向前衝就可以了。」（研究發展處李胤儀）



## 智慧財產權專區～

以同樣的景物為拍攝對象，致所拍攝出的攝影著作極為近似，是否構成抄襲，而侵害他人的著作權？

按著作權法所保護之著作係指屬於文學、科學、藝術或其他學術範圍之創作，凡本於自己獨立之思維、智巧、技巧而具有原創性之創作，即享有著作權。惟原創性與專利法上所要求發明必須具備新穎性不同，著作人如非抄襲或剽竊他人之著作，縱使二人因巧合而同時或先後完成相同或近似的作品，因為二者均屬於自己獨立之創作，如具備原創性，則均受著作權法之保護。此時，創作人各自享有攝影著作之著作權，著作人得個別行使各該照片的著作權。（本文摘錄自經濟部智慧財產局網站，詳細內容請參考網址：<http://www.tipo.gov.tw/>）

## 國立屏東教育大學游泳池暨體適能館

### 試營運

日期：6/17(二)～6/29(日)，開放時間：

週二至週五 5:30— 9:30、17:30—21:30

週六、週日 5:30—12:00、13:30—21:30

#### ★暑假期間延長開館★

日期：7/1(二)～8/31(日)，開放時間：

週二至週日 5:30—12:00、13:30—21:30

休館日：每週一及春節等假期（以公告為準）

試營運期間，校外人士僅供以單次消費方式入館。

消費方式	游泳池	體適能館	游泳池暨體適能館
全票(優惠價)	80元	80元	150元
優待票	60元	60元	120元

#### • 優待票使用對象：

65 歲以上長者、3~12 歲(或 90~150 公分)之兒童、身心障礙者及其監護人或必要陪伴者一人，陪伴者需具照顧能力。

• 3 歲(或 90 公分)以下兒童免費。

## 大放異彩～

### 本校電腦與智慧型機器人學位學程學生參加「2014年亞洲智慧型機器人大賽」榮獲佳績



本校電腦與智慧型機器人學士學位學程學生林信穎、歐陽文、孫子好、陳威佐及何佳諭、劉子綸、邱士廷、劉昱麟等人參與本（103）年5月10日，由正修科技大學主辦的「2014年亞洲智慧型機器人大賽」中，分別榮獲大專組工業機器人挪移的第一名及第二名；學生李佳訓、林信穎、陳奕宇、劉昱麟等人，榮獲大專組C組「自走車競速」第六名。

本校電腦與智慧型機器人學士學位學程學生「陳威佐、歐陽文、劉昱麟」、「尤一剛、劉子綸、陳奕宇」及「王夢凡、林信穎、陳宣玟」等人參與本（103）年5月24、25日，由南臺科技大學所主辦的「2014TIRC第九屆臺灣智慧型機器人大賽」，分別榮獲機器人相撲格鬥挑戰賽「第一、二、三名」；學生李佳訓、陳宣玟、王夢凡等人，參加線迷宮競速競賽榮獲第二名佳績。（電腦與智慧型機器人學士學位學程）



### Reborn 第一屆國立屏東大學微電影大賽開跑囉～

本（103）年8月1日，本校與國立屏東商業技術學院正式合併成為國立屏東大學，為了讓社會大眾對新大學有更多的了解與認識，特別舉辦「第一屆國立屏東大學微電影大賽」，希望透過活動吸引國內青年學生從事數位影音創作，迸出新創意與青春活力，帶領莘莘學子發現電影的美好與感動。

此次競賽主題以「重生（Reborn）」為創作元素與概念發想，隱喻兩校合併藉此交融、組合、開展而帶出重生，也可以是蝴蝶破蛹而出，或是浴火重生的火鳥。「重生」對您的意涵代表什麼呢？此次視覺海報創意來自科學怪人，以毛茸茸的吉祥物「卡謬（Camus）」代表心靈謬思的重生，想傳達參賽者以自己的力量去突破現況，將內心的夢想，投射創造出來，就像卡謬用手上的鑰匙轉開心上的鎖，從嘴巴投射出最燦爛的夢想。鼓勵青年學子不妨打開心上的鎖，審視自己最深的情感，透過自己的方式，用鏡頭記錄下您心中認定的重生吧！

報名送件日自即日起至103年7月31日截止，相關報名資訊請上活動官網 (<http://reborn.npue.edu.tw/>) 線上報名，最新的競賽訊息將同步公告於本校網站 (<http://web.npue.edu.tw>) 及 Facebook 粉絲團 ([https://www.facebook.com/npuerereborn?ref=hl&ref\\_type=bookmark](https://www.facebook.com/npuerereborn?ref=hl&ref_type=bookmark))，誠摯邀請有夢想的您，大膽表現您的微電影夢，勇敢來挑戰吧！

### 賀～本校文化創意產業學系同學參加「2014第五屆全國大專院校創意會展企劃競賽」榮獲佳績！

本校文化創意產業學系學生林俊成、葉淑萱、林靜兒、張芷薇（企劃佳作）等4人榮獲ppt簡報組全國第三名；學生鄭宇傑、陳致穎、鄭妙卉、葉羽凌、許雅舒等5人則榮獲企劃書組全國第三名之佳績！

